

心灵的旅行

书籍，犹如一把万能的钥匙，轻轻一转，就能为我们打开通往无限想象与广阔知识的大门。从高尔基的《童年》里，小记者学会了在面对困难和挫折时要保持乐观的态度，勇敢地追求梦想；通过阅读《中国历史故事》，小记者穿越时空，见证了中华民族悠久灿烂的历史发展脉络；与《狼道》相遇，小记者在内心埋下了智慧与勇气的种子……阅读不仅是一种享受，更是一种修行。让我们珍惜阅读带来的乐趣与益处，成为那个可以书写故事、传递知识与智慧的人。

做一个勇敢追梦的人

《骆驼祥子》是“人民艺术家”老舍先生的代表作之一。自1939年出版以来，便以其深刻的社会意义和艺术魅力，被译成十几国文字，为其赢得了世界声誉。

初识祥子便是在五年级的课文《他像一棵挺脱的树》中。老舍先生用寥寥几笔，便把一个年轻力壮的祥子展现在我们眼前，让我们看到了一个憨厚朴实的祥子。课文里的那幅插图也展现了一个刚出社会、健康活力有朝气的小伙子。这部小说通过对一个旧社会里普通人祥子一生的描写，深刻反映了当时社会底层人民的悲惨命运和社会的黑暗面，给我留下了深刻的印象。

祥子是一位来自农村的青年，有着对北京的憧憬和对美好生活的向往，带着一腔热血进入了这个充满挑战的大都市。然而残酷的社会现实很快就打破了他的幻想，他的勤劳努力并没有换来回报，反而遭受打击和欺凌。

祥子的梦想是拥有一辆自己的车。通过自己的努力，他实现了自己的梦想，拥有了一辆自己的车子。但好景不长，他的车和希望都被残酷的现实所摧毁，祥子也从一个充满希望的青年变成了一个失去梦想和理想，麻木不仁的人。他的变化是那个时代数不尽底层人民的缩影。

故事里，无数像祥子一样的底层人民虽然勤劳朴实，充满希望，但在社会的压迫下，梦想和尊严一次次被践踏。“苦人的懒是努力而落了空的自然结果。”这是《骆驼祥子》中我最喜欢又感受最深的一句话。祥子的堕落不是祥子的错，而是整个社会的乌烟瘴气使得原本善良正直的祥子变了质。

这部小说让我深刻感受到改变命运的艰难，但即使如此，我们仍不应放弃希望和努力。如果一旦放弃自己的梦想，那和咸鱼有什么两样呢！心若在，梦就在，大不了从头再来！我们是新中国的接班人，我们要做一个有梦想的人，要勇敢去追逐我们心中的梦！

604班 王瑾萱
指导老师 刘欢

《西游记》读后感

我读过很多书，但是只有《西游记》让我久久不能忘怀。故事里的主人公，他们有各自鲜明的个性，坚定信念的唐僧、聪明机灵的孙悟空、憨厚贪吃的猪八戒、忠诚老实的沙僧以及任劳任怨的白龙马。

唐僧是一个意志坚定，追求佛法的人，虽然有时显得有些迂腐，但是他心地善良，非常有毅力。

孙悟空是唐僧的大徒弟，七十二变、腾云驾雾、火眼金睛都是他的杀手锏。他的筋斗云一下可以翻十万八千里，如意金箍棒更是能大能小。他拥有强大的武艺，天不怕地不怕，既敢和玉皇大帝作斗争，也敢和阎王爷叫板。

二徒弟猪八戒本领不及孙悟空，但也是悟空的好帮手。虽然八戒的身上许多小毛病，比如贪心、懒惰等，但是他很真实，有时候也是挺可爱的。

沙僧净原本也是天上的神仙，因犯错被贬下凡。他成为唐僧的徒弟之后十分勤快，每天都扛着重重的行李，跟在队伍的后面。遇到妖怪之时也能施展自己的本领，适时地帮助悟空。因此我最喜欢的人物莫过于沙僧，虽然他没有孙悟空的通天本事，但是木讷老实的他自始至终都跟着师傅，任劳任怨。

读完《西游记》，我明白了许多道理：在人生道路上，我们会遇到各种各样的诱惑，但是要时刻保持初心，方能取得正果。现在的我虽然不能像孙悟空那样神通广大，暂时也没有沙和尚那样的勤劳，但我相信，只要我认真学习，不断进步，就能成为一个更加优秀的自己！

604班 江雅楠
指导老师 沈洁

珍惜当下

最近我读了作家高尔基的著作《童年》，它形象地向我们讲述了主人公阿廖沙悲惨的童年，将生活的丑恶和最美好的亲情体现得淋漓尽致。

阿廖沙自幼丧父，被母亲寄养在外祖父家。他见到了暴躁易怒的外祖父，见到了为争夺家产大打出手的舅舅，幸运的是阿廖沙有一个亲切和蔼的外祖母，善良的朋友雇工小茨冈，这给他的童年生活带来了丝丝温情。在这黑暗的环境下，阿廖沙竟然朝着正义的方向成长，还成了一名优秀的作家，这种精神十分可贵，是值得学习的。

反观我们，我们有明媚的童年生活，有爸爸妈妈的陪伴，享受良好的教育，我们应该庆幸我们生活在这么和平美好的时代，应该珍惜现在生活中的点点滴滴。

时光飞逝，岁月如梭，童年也是一样，随风而去。让我们从现在开始，做更好的自己，长大后贡献自己的一份力量！

604班 王语涵
指导老师 沈洁

为自己而活

假期里，我通过一个视频认识了一位有趣的作家——余华老师，他说：“精神内耗就是，自己内心戏太多！”这真是一个特别的理解。都说小说里的人物有生活的影子，我也想看看这位有趣的作家是如何创造出一个小小说人物的。

《活着》这本小说的主人公富贵，年轻时只知道吃喝玩乐，败光了家产，害得家人都跟着吃苦。富贵的岳父不舍得自己的女儿受苦，就将她接走了，只剩下富贵和他的母亲及女儿。过了几年，他的女儿因生孩子去世，母亲也病死了，他的妻子带着卓越的儿子回到了家。

“我看着那条弯曲着通向城里的小路，听不到我儿子赤脚跑来的声音，月光照在路上，像是撒满了盐。”读到这句话，感觉苦难就从后脑勺飞了过来，无法预知。“掺和着吃些南瓜叶、树皮什么的，这些米不够我们吃半个月。那时候村里谁家都没有粮食了，野菜也挖光了，有些人家开始刨树根吃了。”在作者的描写下，小说里面的人物着实令人心疼。

正如作者写的那样，活着不是为别人，是为自己。果然，余华老师不仅有着有趣的语言，还有着丰富的内心。

生命的意义就是活着，活着的意义就是要学会珍惜时光。

604班 尤艺真
指导老师 刘欢

一个美丽的梦

在一个无聊的午后，一只揣着怀表的兔子带着一个可爱的小女孩开启了一段梦幻之旅。

小女孩说她做了一个美丽的梦。于是，我紧跟着她的脚步，踏进了奇妙的世界。在梦中，我陶醉于一片翠绿森林，对这里的花草树木尤其感兴趣，对那飘忽不定的柴郡猫更是爱不释手……

那里正是小女孩荒诞离奇的梦境，而这个小女孩就是《爱丽丝漫游奇境》中的主人公——爱丽丝。她跟着嘴里念念有词的兔子，掉进了兔子洞，然后就发生了许多有趣的事情。比如为了一块果馅饼被偷，也要上法庭；跟龙虾一起跳“龙虾对对舞”；再去和小比尔喝杯“把我喝掉”饮料，一起变大变小；勇敢地去面对巨大的蚂蚁……

爱丽丝是个可爱的小姑娘，她有一颗纯洁美丽的心，也是她带我走进一个又一个神奇的世界，让我明白在遇到困难的时候，要做一个勇敢、坚强、善良的好孩子！

604班 刘馨阳
指导老师 沈洁

不一样的童年

“书籍是人类进步的阶梯。”纵观世界，知识如流光汇聚，每个时代都有杰出的作家。今天我要介绍的是作家高尔基的自传体小说《童年》。

本书讲述的是一段沉重的童年往事，书中也有作者高尔基童年的缩影。主人公阿廖沙，早年丧父，和母亲投奔到祖家，但初到祖家就遇到舅舅原本的纠纷，好在有一个慈祥和蔼的外祖母。与其说这是外祖母的家，不如说是“人间地狱”，因为这里的一切都是由外祖父做主。外祖父是一个财迷，他不仅视财如命，还脾气暴躁，经常因一些小事而大打出手。因此，这也给阿廖沙的童年蒙上了一层厚厚的阴影。幸运的是，这期间他结识了朴实的小茨冈。虽然童年的阿廖沙遭受外祖父们非人一般的对待，但是他从来没有抱怨过一句，依然阳光地向上成长。

万幸，我生活在二十一世纪，生活在繁荣富强的国家，有幸福的家庭、美好的校园和一群有爱老师和朋友！希望将来的某一天，我也可以将我身边幸福的生活，写入我的小说里。

604班 杨皓森
指导老师 刘欢

《中国历史故事》读后感

我喜欢读历史故事，喜欢徜徉在悠悠历史长河之中。《中国历史故事》就是一部专门为孩子创作的历史读物。

这本书用浅白晓畅、略带幽默的语言，生动鲜活的故事，讲述了中国历史长河中的朝代更迭，以及对后世影响深远的历史片段和历史人物，完整展现了中国历史的脉络。

从奇幻的上古时代到伟大的千古一帝嬴政；从英雄辈出的三国到八方来朝的盛世大唐；从大宋的辉煌与衰落到大明王朝的落幕，再到清朝的腐败灭亡……在历史的长河中，这些朝代的更迭、兴衰，都有它独特的印记，每一段历史都值得我们去品味、去反思。

这本书写了许多昌盛的王朝，绮丽的风景；写了许多英勇忠诚的将士和虚伪奸诈的小人。里面也蕴含着深入骨髓的血泪，未能守住的国门，被焚烧残杀的圆明园，亡于享乐的大清，再无音讯的家书和千千万万个被战火吞没的同胞！

学习历史，让我们拥有博大的胸怀去看世间万物；铭记历史，在历史的长河中找到前行的方向，让中华民族在未来的征程中不断发展、繁荣昌盛。

新时代的我们应当不忘历史，无愧现在，不畏将来，担当起强国重任，成为国之栋梁！

604班 庄佳妮
指导老师 沈洁

我眼中的《丽水百年史话》

丽水，这是一片古老而又充满活力的土地，它承载着丰富的历史记忆和人文底蕴。当我翻阅蒋一江先生所著的《丽水百年史话》，仿佛踏入了一段穿越时空的旅行，与丽水的百年历史进行了一场深刻的心灵交流。

我眼中的《丽水百年史话》是红色的。书中那段丽水人民食不果腹的艰难岁月，不仅承载着丽水厚重的苦难记忆，更孕育了坚韧不拔的红色精神。农民们以糠咽菜度日，野菜挖尽，甚至不惜挖掘观音土以求生存……这些画面令人心如刀绞。而在这苦难之中，丽水人民没有屈服，他们中的一部分毅然投身革命，用生命和热血谱写了壮丽的篇章。

革命先烈们为了民族独立和人民幸福，展现出无畏的勇气和坚定的信念。比如粟裕、刘英等革命先烈的英勇事迹家喻户晓，这丽水的红色印记，是对我们当代人的鞭策和激励。

我眼中的《丽水百年史话》是绿色的。随着改革开放春风的到来，丽水这座古城在历史的画卷上增添了浓墨重彩的一笔。它不仅描绘了丽水人民在历史洪流中坚韧不拔、自强不息的奋斗历程，还为丽水的绿色发展描绘了崭新篇章。

蒋一江爷爷在书中提到，丽水人民在克服重重困难的同时，也积极拥抱绿色经济，让这座古城焕发出了勃勃生机。人们利用丰富的自然资源，大力发展绿色农业和生态旅游，让绿色成为丽水最亮丽的名片。没错，绿水青山就是金山银山！画乡莲都、田园松阳、童话云和……一个个美不胜收的景点让人流连忘返，更是古城韵味传承。

我眼中的《丽水百年史话》是蓝色的。它不仅是一部历史著作，更是一部心灵之作。它如同一盏明灯，照亮了我对家乡的热爱与敬仰，也让我深刻感受到了丽水文化中那刻骨铭心的一抹蓝——悠扬致远，历久弥新。

读史使人明智，读诗使人灵秀。感谢蒋一江先生为我们带来了这样一部精彩的作品，我会更加珍惜这份历史的馈赠，必将扬帆起航！

602班 杨何诺
指导老师 李伟英

读《三国演义》有感

我最喜欢的一本书就是《三国演义》，书中的曹操让我印象深刻。

一直以来，曹操都是一个饱受争议的历史人物，人们对他的评价褒贬不一。在《三国演义》中，为了突出刘备的仁义道德，曹操被刻画成了奸诈之人，但他卓越的才能并不会被历史涂抹，在历史上的确是一个杰出的军事家、政治家、诗人……几年的东征西战，曹操带军攻占了长江以北的土地，连少数民族都愿臣服于他。能在乱世之中成就一番霸业，曹操也必定有许多优点！

曹操善于招揽人才，反复强调“唯才是举”的方针，他这种重视人才的态度使得许多优秀的有识之士来投奔他。当时的曹魏可谓如云，谋臣如雨。除了这一点，我还很欣赏他面对挫折和失败时的胸襟。在赤壁之战遭受惨败后，曹操并没有陷入苦闷，停止不前，而是十分乐观地说：“北方仍由我所据。”他的“三次大笑”表现了他面对挫折时宽阔的胸襟和乐观的态度。

成大事者，不拘小节。曹操的所作所为充分地展现了他作为一个成大事者所应有的气概。希望我也能成为拥有这种气概的人！

604班 史博
指导老师 沈洁

读《狼道》有感

这段时间我读了一本书《狼道》，书中精彩的情节让我印象深刻，尤其是对狼的印象发生了改观。

以前只要一提到狼，大家就会想到它的凶恶、残忍、狡诈，也会想到“狼子野心”“狼狈为奸”“披着羊皮的狼”等词语。现在的我发现狼实际上有很多不为人知的优秀品质。狼有严格的纪律、坚韧的毅力，肯吃苦、敢于牺牲、知恩图报……这些都是我们应该学习的优秀品质。

在书中有一处触人心弦的情节：一个蒙古族的小男孩在山坡上的狼洞里发现了一只怀孕的母狼，他和爷爷没有将其赶尽杀绝，而是放了母狼一条生路。半年后，小男孩在森林里碰到一只黑熊，就在命悬一线之际，两只狼扑了过来，和熊撕咬在一起。小男孩最终得救，这时候他才发现那只伤痕累累的狼，正是半年前自己遇到的那只母狼和它的孩子。

狼群无论在何时何地，都能分工明确。在狩猎时，它们会使用围歼战术，这就是狼的纪律。无论多么艰苦困难，它们都能坚持不懈，这就是狼的毅力。我们在学习的时候也要有狼性，要有目标，肯吃苦。

高尔基曾说过，读了一本书，就像对生活打开了一扇窗户。万万没想到，有一扇窗户的钥匙竟是狼的品性。我将会学习狼的优秀品格，朝着前方大步前行！

604班 赖佳晨
指导老师 沈洁

十月的宝贵礼物

在今年国庆前一天，老师带我们到图书馆借书。图书馆就像黄金屋一样，一进去大家就迫不及待地挑自己喜欢的书。在众多书籍中，我挑选了最吸引我的《十月》，这书名就是最符合当前的日子了，它也是我送给自己国庆假期的小礼物呢！

《十月》的作者是著名作家许友彬，故事的主人公也就是这本书的名字——十月。小男孩十月从小失去爸爸，妈妈又突然因病去世。妈妈的离去，让十月原本轻松快乐的生活发生了180度的大转变，他只能寄宿在舅舅家里，忍受着表哥的冷漠和敌意，十月总有一种想要逃离的渴望。妈妈给了十月一封信和一把钥匙，信上有一道题：你要停止哭泣，坚强起来，必须连续七天没有眼泪，才可以用钥匙打开柜子。十月艰难地完成了习题，打开柜子，谁知又有一封信在等着呢，上面还有另一道习题……十月玩着闯关游戏，完成了一个个看上去简直不可能完成的任务。与此同时，十月也发现了一个多年的秘密，原来自己不是妈妈的亲生儿子！于是，十月开始寻找妈妈，寻找着自己的家。经过重重难关，十月终于找到了自己的亲人。

我喜欢故事里坚强勇敢的十月，虽然在完成妈妈留给自己的生活难题时遇见了许多困难，但他始终不放弃，直到把所有的生活琐事完成为止。我要向十月学习，学习他遇到困难不放弃的精神。

这本书就是十一假期里我最宝贵的礼物。

604班 张俊杰
指导老师 刘欢

《童年》读后感

趁着假期，我看完了高尔基三部曲中的《童年》。这是高尔基以自身经历为素材的一部小说，从中可以了解主人公在当时的环境下直面艰难困苦的勇气。

《童年》讲述了主人公阿廖沙从三岁到十岁的经历。童年本应是无忧无虑，天真活泼的，然而阿廖沙的童年却是在水深火热的家庭中度过的。小时候家里唯一的顶梁柱去世了，妈妈只能把阿廖沙带到开染坊的外公外婆家。那里呈现出的永远是吵闹、威胁、窃窃私语，孩子们就像尘土一样，随风飘荡，无足轻重！

阿廖沙本是个善良童真的孩子，由于父亲的过世，母亲的怠慢，使他变得敏感而孤独，是外婆的疼爱让阿廖沙逐渐成长为一个坚强勇敢的人！

我们生在和平年代，生活幸福，我们绚丽多彩的童年生活比阿廖沙幸运太多太多。我们要时刻铭记，我们现在的幸福生活是无数革命先烈用他们的热血换来的。我们只有先学好知识，以后才能好好运用到社会当中，为国家做贡献！

604班 孙婧萱
指导老师 沈洁

读科普书有感

我非常喜欢读科普类书籍。当我遨游在科学的世界中，总觉得心旷神怡，感叹世界的奇妙！

如果不读那些科普书，根本就不会知道从宇宙中看地球，地球只是一个小小的亮点，那么小小的自己在这无穷宇宙之中，连灰尘都算不上吧！

如果不读那些科普书，也不可能知道为什么夏夜看到的星星多，遥远的星星为什么总对着我们眨眼睛。夏夜看到的星星多，是因为地球绕太阳在不停地转动。夏夜，地球转到太阳和银河系中间，星星最密集的部分正好对着我们，所以我们看到的星星就多了。星星对着我们眨眼睛，又是怎么回事呢？原来，星光必须穿过好几公里的大气层才能到达人眼。地球的大气层很调皮，它总是动荡不安，不断地聚拢又消散，反反复复，这些流变就像透镜与棱镜一样，会让星光的位置每秒钟偏移几次，所以我们看到的星星就会一闪一闪亮晶晶啦。

神秘宇宙是不是很有趣？人类对宇宙的认识是一个不断探索研究和发展的过程。随着科学技术的不断进步，我相信，我们能更好地理解宇宙的运动和变化，揭开宇宙更多的神秘面纱。

604班 范书妍
指导老师 沈洁

